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A) Asagidaki coktan se¢meli sorulara uygun cevaplari tizerine isaretleyiniz. (100 Puan )

Karbonhidratlardan sagladigimiz ener-
ji viicudumuz igin yetersiz kaldiginda
gerekli enerjiyi X besin igeriginden
elde ederiz.

1 | Buna gbre X besin icerigi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yag B) Vitamin

C) Mineral D) Protein

Sindirimde goérevli yapi ve organlaria

ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yan-

histir?

A) Besinler, ince bagirsaktan bdbreklere
gecger.

B) Besinleri
gorevlidir.

koparip, o6gutmede digler

C) Besinleri
tasir.

midemize yemek borusu

D) Sindirilemeyen atiklar antsten atilir.

Yukarida verilenlerden hangisi bir

Asagidaki seceneklerin hangisinde
verilenler bosaltimda goérevlidir?

2 - - . g - . 2 A s
vitamin Qe§ldl dedgildir? 8 A) Kalp — Akciger B) Bobrek — Uretra
AD BCa C)E D)B C) Deri—Kalp D) Mide — Akciger
Kanin bdbrekler tarafindan siiziilmesi Asagidaki vitaminlerden hangisi,
sonucu olusan sivi, asagidaki sistem- kemik ve dis gelisimi i¢in digerlerin-

; Ielrd:n hangisi ile vicuttan uzaklasti- . den daha biiyiik bir 6neme sahiptir?
rilir?
A) Bosaltim B) Sindirim A) A vitamini B) B vitamini
C) Solunum D) Dolasim C) D vitamini D) E vitamini
Sindirim sirasinda besinlerin mideden sonra
geldigi yapida, agsagidaki olaylardan hangisi
gerceklesir?
4 10 | A) Sindirilen besinlerin kana gegmesi
Otomobille benzin arasindaki iligkiye
benzer bir durum viicudumuzla asagi- B) Su ve minerallerin emilmesi
dakilerden hangisi arasinda vardir? . . - - ]
A) Disler B) Kaslar C) Besinlerin bulamag haline getirilmesi
C) Besinler D) Kemikler D) Posanin digki seklinde disar atiimasi
Sindirim olayimin tamimi  asagdidakilerden Asagida verilenlerden hangisi, akciger ve
hangisidir? girtlak kanserine yakalanma ihtimalini cok
A) Besinlerin yararli ve zararh kisimlarinin ayril- fazla arttinir?
masidir. ) )
5 | B) Besinlerin agizda cignenerek mideye iletil- | 11 A) Sigara icmek
mesidir. B) Alkolicmek
C) Besinlerin kiigiik pargalara ayrilarak kana C) Uykusuz kalmak
gegmesidir. D) Spor yapmak
D) Besinlerin kati kisimlarinin ayriimasidir.
Sindirilen besinlerin viicudumuzun her ye- Esit miktarlari karsilastinldiginda, agagidaki
rinfe ulastinimasini, agagidakilerden hangisi rz‘:r:':rf;z?ah;:?;smdem karbonhidrat ora-
6 saglar? 12
A) Sinirler B) Sindirim kanals A) Sit B) Makarna
C)Kan D) ince bagirsak O Et D) Zeytin




60 N'luk bir cisim dinamometreye asildidinda,
dinamometre 3 bolme uzuyor.

Buna gore, dinamometreye 140 N'luk cisim

Kuvvetile ilgili asagida verilenlerden hangi-
si dogru deqildir?

A) Cismin yonunu degistirebilir.

13 Z 17| B) Cismin seklini degistirebilir.
asilirsa kag bolme uzar? ) , ? g8 ,
C) Cisme itme ya da cekme seklinde uygula-
A5 B6 ()7 D)8 nabilir
D) Temas olmadan kuvvet uygulanmaz
I. Parasttin genis yluzeyli yapiimasi l. Arag fren yapinca durdu.
Il. Baz yollarda zeminin purlzld yapilmasi Il. Arag lastikleri uzun yol sonunda asin-
lll. Hareketli makine parcalarina yag damlatil- misti.
masi . Ellerini birbirine strterek iIsinmaya cahst.
14 Yukarida verilenlerden hangilerinde surtin- | 18 Yukarndaki olaylardan hangilerinde sir-
meyi artirmak amacglanmigtir? thinme kuvvetinin olumlu etkisine drnek
verilmistir?
Al Yalniz | B) lvell
A) lvell B) Ive Il
C) llvelll DL Nlvell
C) NMwe I Dy 0, 1 we 1l
I. Sdrtinme kuvveti her zaman zararlidir. * Duran bir cismi hareket ettiren, hareket ha-
Il. Hareket eden cisimleri durdurmak icin lindeki bir cismi durduran, cisimlerin seklinde
surtinme kuvveti gereklidir. st 4b 48 p :
degisiklik yapabilen etkiye ................. denir.
Surtunme kuvveti ile ilgili olarak yukan- : ile &lciili
da verilen bilgiler icin agsagidakilerden ¥ s , dinamometre ile Slgulur.
15 | hangisi soylenebilir? 19 | Verilen ciimlelerde bog birakilan yerlere gel-
i vram asagidakiler-
A) Yalniz | dogru e gert.ek.et! Uypun e ag
B) Yalniz Il dogru den hangisidir?
C) Her ikisi de dogru A) agirlik B) kuvvet
D) Her ikisi de yanlis C) kiitle D) basing
LQ MO Asagidaki araclardan hangisinde hava
N l,,fh-jh, direncinin artmasi olumlu etki yaratir?
0
: - A) g X’; B)
‘ §\ W
20- n2- A
o U 20 ]
16 . S o Parasiit

Sekilde K, L ve M dinamometreleri verilmistir.

Buna gore, 12 N luk kuvvet hangi dinamo-
metreler ile olculebilir?

C) D)
i,
Jet = c

A) Yalniz K B) Yalniz M
Yaris arabasi
C)Kve M D)LveM
FATiH AKKAYA SADIK KORKMAZ

FEN BiLiMLERi OGRETMENi

FEN BiLiMLERi OGRETMENi




